

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — nill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

A választások harci zaja tölti be országos levegőt. Még csak pár nap és itt van az országos választás első napja. Amire a földre küldi életét, meleg sugarait a májusi nap, megkezdheti új-építő munkáját a magyar parlament is az ez időszert politikai többségből alakult felelős magyar minisztérium kormányzása mellett. Mint már több ízben kifejtettük, véleményünk szerint egy új korszak küszöbéhez érkezett el a magyar nemzet, amely után már régen epedtünk. Az új rend a nemzeti alkotmánynak, a nemzet erkölcsi erejének rendje lesz. Vele egy alkotó korszak fog megnyílni. A restitució in integrum máris minden vonalon megkezdődött pedig hát a koalíció kormánya csak két hete, hogy hatalmon van. A bukott rendszer szomorú alakjai már mindenfenn kikapusztultak, a közhivatalokban nincs már hirmondója sem az alkotmány ellen törő rendszernek és az abszolútizmus hatalma előtt meghajlott tévedt lelke egymásután veszik el eljárásuk méltó jutalmát.

Debrecen városának levegője is, hála a gondviselésnek, most már teljesen megtisztult. Az utolsó darabont szolgáltól: Várady ügyésztől is megszabadított bennünket Polónyi igazságügyminiszter.

Már dr. Várady Sándort elhelyezte

Debrecenből Marosvásárhelyre Polónyi Géza igazságügyi miniszter. A darabont-kormány ügyésze nem fog tehát többé basáskodni itt. A közóhaj az, hogy dr. Galánfy János térjen vissza az ügyészi székbe, akit a darabont-kormány vak eszköze nem akart lenni, inkább visszaadta az ügyészi megbízatást.

De nemcsak Várady Sándor ügyész érdemli meg az elhelyezést, hanem dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök is, aki a darabont-kormány alatt szintén kedves szolgálatokat teljesített.

Az ő áthelyezésére vajjon mikor kerül a sor. Polónyi Géza igazságügyminiszter szíves figyelmébe ajánljuk őt is.

Nyiregyházán is volt ügyész a most elhelyezett dr. Várady Sándor, ellenszenves ember volt ott is. A legkellemetlenebb emlékeket hagyta ott is maga után. Igazi spicli volt. A bírák és jegyzők valósággal fáztak tőle, mert bele kötött mindenbe és általános volt róla a nézet, hogy erőszakos, mindenre kapható ember, aki az érvényesülésért képes minden felsőbbiséget szolgálni. A bírák jegyzők felháborodással nyilatkoznak ottani működéséről.

Az ilyen emberi, aki közönséges darabont szolgál Debrecenben, bizonyára nem veszi be a marosvásárhelyi társadalom sem, ahol nem fogják megbocsájtani neki debreceni működését.

Kár volt őt az ügyészségnél hagyni. Mennyivel szebb hivatást töltött volna be Várady ur, a betétszerkesztésnél!

Választások küszöbén.

Mindinkább közeledik az országgyűlési képviselőválasztások megkezdésének napja. Még csak öt nap választ el bennünket e terminustól. A jelölések immár csaknem mindenütt befejeződtek és ha a kombinációk a helyi viszonyok alakulására való tekintetből itt-ott még módosulhatnak is valamennyire, a választások eredménye nagyban és egészben már most is előrelátható. Több mint bizonyos, hogy a függetlenségi-párt, noha a szövetségzett többi pártokkal szemben a méltányosság és lojalitás legszélsőbb határáig ment is el, mindazonáltal a legvérmesebb várakozásokat is kielégítő fényes eredményt fog elérni. Új rendszerváltozásról és új kormányról lévén szó, természetes dolog, hogy sok mindenféle rosszakaratu pletyka van forgalomban! Így, hogy az alkotmánypárt a függetlenségi pártot kijátszotta volna. Ez azonban nem áll! Ugyanis az alkotmánypártnak csakis nyolcvanöt jelöltje van, már pedig eddig is 55 mandátummal rendelkezett; tekintetbe véve, hogy a koalíciós pártok száz volt szabadelvtü-

Az én első szerelmem.

Írta: Herceg Dezső.

I.

Sok — sok idő múltán most került egész véletlenül kezembe az érettségi bizonyítványom. A papírja megsárgult, az írás fénytelen, halovány.

Egyik-másik tanár ur aláírására már nem is emlékszem. Elfelejtettem a nevét. Jói esik keresztüi olvasnom e lapot, mely egykor oly boldoggá tett. Oh, mily örömmel szabadultam akkor az iskolából, míg most — mint szeretném azt az időt: újból átélni!

Legelső tárgy a magyar, aztán a német, francia, földrajz.

Behunyom szememet és magam elé citálok a tanár urakat.

Magam elé képelem a magyar tanárokat. Bár „Német” nek hívják, igazi mintaképe a törzsgyökerez magyar embernek. Egészen jól emlékszem rá. Talán négy év előtt láttam utoljára, amint szakadó záporban, midőn az ernyős emberek is a kapualjába menekültek, lenézően haladt el mellettük ernyő nélküli kis, pörge kalapjával, csizmásan és mentével.

Engem is meglátott e lenéző pillantása annyira megijesztett, hogy még köszönteni sem merem.

Ott vannak aztán az osztályzatok is: Jó, jó, jó, csupa jó... és egy árva „jeles”. Vajjon miből?

Fizikából!

Hát persze, hogy abból. A jó Szekeres bácsi csak nem adhatott rosszabbat az ő kedveltjének!

Es valami jóleső érzés fogott el. Pír futja be az arcomat, mely azonban nem a szegény pirja. A kellemes visszaemlékezés idézte elő.

Egészen beledőm magam abba az időbe és újra iskolás fiu vagyok. Hallom a villamos csengő hangját, látom, mint tisztulnak meg a folyosók s ki ki a termébe iparkodik.

Midőn Szekeres tanár ur osztályába lépett, harsogó „Éljen” fogadta őt. Szerfelett izgatott vagyok, de nem is esoda, mert nekem kell a tanár urat születése napja alkalmával üdvözölni.

Kezembe tartom a bokrétát és a katedra elé lépek. Ekkor hirtelen alább hagy izgatottságom és neki bátorodom.

— Mélyen tisztelt tanár ur! — kezdem beszédemet. — Midőn osztálytársaim engem szemeltek ki ama megtisztelő tisztségre, hogy érzelmeinket tisztelt tanár ur előtt tolmácsoljam, kétszeresen megtisztelve érzem magamat. Első sorban, hogy hálánkat oly férfiu előtt róhatjuk le, mint a ta-

nár ur, másrészt kollégáim bizalma által... Adja az ég, hogy tekintetes tanár ur kedves családjának és tanítványának stb. stb.

Mikor befejeztem mondókámat és átnyújtottam a bokrétát, a tanár ur kezét fogott velem.

Micsoda kitüntetés!

Irigyeltek osztálytársaim és társaim előtt még jobban kitüntettet a tanár ur azzal, hogy — miután egy egész óráig tartó beszédet intézett hozzánk, miáltal megszabadultunk a hatalmas fizikai leckétől — engem kért fel, lennék szíves a bokrétát lakására vinni.

Persze, hogy elvittem!

Szekeres bácsi lakásához érve, mielőtt a csengőt megnyomtam volna, cigarettára gyújtottam, ama biztos tudatban, hogy a tanár ur nincs otthon.

Csengetésemre egy fiatal, alig tizenhat éves, aranyos képű leányka nyitott ajtót, ki meglátva a virágcsokrot, rögtön kivette kezemből és felszólított:

— Lépjen be!

Bementem. Meglehetősen kicsi, de izlésesen berendezett szobáskába vezetett. Bemutakoztam és ő is megmondta, hogy Szekeres bácsi leánya és Lilikének hívják.

Őszintén megvallva, feszélyezve éreztem magamat a kisleánnyal szemben és

Csonka Dániel utóda önműködő görtüggony szerelő **5 évi jótállás**, ugyanitt megrendelhető mindentéle redőnyök feltűnő olcsó árban. Debrecen, Szent Anna-utca 40 szám. **Szék szövöde.** 211-10-9

párti kerületben állíthatnak jelölteket, akkor világos, hogy az alkotmánypárt a hódítandó kerületeknek mindössze csak egy harmadát kapja. Már pedig azon sem lehetne csodálkozni, ha az alkotmánypárt a volt szabadelvű kerületek túlnyomó részében szerencsét próbálna, mint volt 67-es kerületekben. Holmi sérelemről tehát, ami a koalizált pártok egyikén, vagy másikon esett volna vagy esnék, nem lehet beszélni.

Nem szabad azonban elfeledkezni arról, hogy a mostani kormány a pártok szövetségéből alakult és hogy ezt a szövetséget a nagy nemzeti célokért hevülő hazafiúi lelkesedés táplálja és tartja fenn s hogy a kormányban oly férfiak foglalnak helyet, akik iránt a nemzet őszinte bizalommal és ragaszkodással viseltetik. Nos, most ez a szövetséges pártokból alakult kormány kéri az ország támogatását! A kormánynak a békes kibontakozására vezető vállalkozása az egész nemzet osztatlan helyeslésével találkozott, ezért, aki a kormánynak őszinte híve, tartozék bármelyik szövetséges párthoz is, nem találhat kifogásolni valót azon ha a szövetkezett pártok vezérei közös egyetértéssel, egymás érdekeit szem előtt tartva és mérlegelve, intézik a választások ügyét és oda törekednek, hogy az egyes pártok a kerületekben ne rontsák a pártok pozícióit!

Ez tehát a legtávolabbról sem akar a polgárok politikai akarata szabad megnyilvánulásának a korlátozása lenni. Hiszen ebben az országban most ugyis minden politikus a koalíció táborában található! A személyi kérdéseknek ezért háttérbe kellene szorítaniuk azon nagy célok előtt, amelyeknek keresztülvételét a koalíció kormánya zászlajára irta.

A nemzet vezérei iránt azért, mert a kormány székekben ülnek, nem sza-

bad kevesebb bizalommal viseltetni mint előbb, sőt ellenkezőleg, a legnagyobb reménységgel kell eltelve lenni működésük iránt, hogy majdan nekik sikerülni fog a nemzeti fejlődés útjában álló akadályokat sikeresen leküzdeni.

Igen sok helyen tapasztalható az, hogy a választó polgárok eltérőleg a koalíciós pártok megállapodásától külön jelölteket állítanak fel azon elv alapján, hogy habár ha ők hívei is a koalíciónak, de azért nem hajlandók ellentétes politikai hitvallástételre, pl. hogy mint 48-as érzelműek 67-es alapon álló jelöltekre szavazzanak és viszont. Mindenestre ez egy oly jelenség, amit a központi vezetőségnek, noha a megállapodás az, hogy a lefolyt nemzeti küzdelemben részt vett képviselőket respektálják és az ellenük való jelölést lehetőleg meggátolni törekednek, — figyelembe kell venni. Ily körülmények között azután a méltányos kiegyenlítésnek és belátásnak szükségessége merül fel. Ugynevezett hivatalos jelöltekről oly értelemben, mint amilyenek azelőtt a korrupt szabadelvű rendszer idejében voltak, most nem szabad és nem lehet beszélni. Hivatalos jelöltek alatt most azokat lehet legfeljebb érteni, akik a lefolyt nemzeti küzdelem nehéz napjaiban érdemessé tették magukat arra, hogy megválasztásuk érdekében ajánlás történjék.

E tekintetben Wekerle Sándor dr. miniszterelnök maga is nyilatkozott már, egy Trencsénmegyéből való küldöttség előtt a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a kormány azt az álláspontot foglalja el, hogy a választások szabadsága érdekében hivatalos apparátusokkal azok menetére semminemű befolyást nem fog és nem kíván gyakorolni. Azt mondotta hogy ez nem üres ígéret, hanem olyan kötelezettség, amit a választások tisztasága és szabadsága érdekében meg is

fog tartani. A választó polgároknak tehát tökéletesen szabadságukban áll, hogy saját legjobb meggyőződésük szerint állítsanak jelölteket és adják le azokra szavazatukat!

A miniszterelnök kifejtette végül, hogy a pártok egyessége abban áll, hogy a küzdelmet egyes kerületekben egymással nem veszik fel; a kötelezettség, amit e tekintetben vállaltak csakis az, hogy egymás jelöltjeit ajánlják és az egyes pártok mint ilyenek egymás ellen hivatalos jelöltet nem állítanak; azonban ezen egyezés mellett is feltétlenül tisztelik a választók szabadságát és az, ha valaki az egyesült pártok ajánlatát nem kívánja tekintetbe venni és a küzdelmet fel kívánja venni, ebben a választás szabadságánál fogva természetesen semmiképen sem akadályozható meg. Holmi hivatalos apparátusról, a jelöltek érdekében kifejtendő presszióról és egyéb akcióról a mostani választásoknál nem lehet szó.

Mi részünkről még csak azt kívánjuk hangsúlyozni, hogy a választó polgárok minden szenvedély és melléktekinet nélkül, tisztán és kizárólag csakis a legjobb meggyőződésüket követve adják le majdan szavazatukat és csakis eszmei célokért lelkesedjenek és tartásuk távol magukat a személyeskedő küzdelmekről. A nemzet akarata csakis így nyilvánulhat meg a maga teljes valóságában és csakis így dokumentálhatja igazán a koalíciós politika mellett való állásfoglalását. Meg vagyunk róla győződve, hogy a vesztegetésnek, etetésnek, itatásnak, szóval a régi korrupciós világnak örökre leáldozott már és hogy még az ugynevezett megengedhető választási költségek is a minimumra fog redukálódni; mert csakis így lehetséges az, hogy vagyontalan, de érdemes férfiak is mandátumhoz jussanak.

nem tudtam, hogy tulajdonképpen mit is mondjak neki?

Vége aztán kiböktem:

— Szereti nagysád a virágot?

— Óh, hogyan szeretném, hiszen ha virág nem volna, tán én sem volnék!

— Az már igaz, — vágtam közbe — mert hiszen én is az... (No ez csak jól volt mondva!)

És udvarolni kezdtem a kisasszonynak s igazán, nagyon szeretetreméltó, kedves, szép leánynak találtam őt.

Mikor pedig megtudtam, hogy arva a szegény, nincs már anyja, nagyon, de nagyon elszorult a szívem. Ugy szerettem volna sirni és csak arra tértem magamhoz, hogy a kisasszony többek közt azt mondta, hogy a papája, a tanár ur ugyis mindjárt itthon lesz!

Rögtön gyönyörűen égő cigarettémre gondoltam és sietve oltottam el, de szerencsétlenségemre oly ügyetlenül, hogy a „nagysád” meglátta és midőn kérdésére azt feleltem, hogy „nem izlik”, nyomban megkínált édes apja trabucco szivarjaival.

Éppen amint a dobozt elém tartotta, lépett be a tanár ur.

Igen kegyesen fogadott, kérdezősködött családom felől és azt is kérdezte, hogy akar-nék-e a következő leckeórán felelni?

Attól kezdtem félni, hogy a tanár ur buzgóságában annyira is mehetne, hogy ott menten kikérdezzé a mai leckét — ez azonban elmaradt. Hogy pedig a nem éppen kellemes dolognak elejét vegyem, gyorsan ajánlottam magamat.

Lilikét azonban nem tudtam többé elfelejteni. Sokszor — nagyon sokszor gondoltam rá és édes képe mind erősebben vésődött emlékezetembe...

Egyedüli célom, minden törekvésem oda irányul, hogy vele találkozhassam. Persze a lakásába nem merészkedtem fölmenni — és nem ritkán órák hosszat el-eláldogáltam házuk előtt, hátha lejön?...

Egy napon találkoztam vele véletlenül az utcán. Persze hozzá csatlakoztam és ő mindjárt a szememre vetette, hogy nem látogatom meg őt. Vagy talán már elfelejtettem?...

Hja! Könnyű ezt mondani! De meg is tenni, mikor az apja a tanár ur...

Megigérttem nek, hogy legközelebb adandó alkalommal meglátogatom.

Megigérttem, de hogy miként fogom szavamat megtartani, azt nem tudtam... Az egész éjjel ébren töltöttem. Azon töröm a fejemet, hogyan juthatnék a leánya közelébe?

Egyik terv a másikat űzte agyamban és... végre találtam egyet, melyet elég jónak véltem a megvalósításhoz.

Másnap iskolatársaim, — indítványomra — egyhangulag elhatározták, hogy tanulmányi kirándulást teszünk a hatvani cukorgyárba és vezetőnkül Szekeres tanár urat kérjük fel. Így is történt!

Miután a tanár ur kijelentette, hogy készséggel tesz eleget kérdésünknek, boldog voltam és már meg volt tervem, tehát nem fogok résztvenni a kiránduláson, hanem itthon maradok, ... azaz, hogy nem is itthon.

II.

Vége együtt lehettem Lilike kisasszonynyal! Már az a tudat, hogy nem háborgathat senki, boldoggá tett. En édes, Istenem, ha elgondolom, hogy mennyit sóhajtottunk és mennyi fogalmat tettünk egymásnak! Hányszor emlegettem a „becsületszavamat”!

Matematikai pontossággal kiszámítottuk, hogy öt évig kell várunk még és aztán — egymáséi lehetünk.

És a beszédes ajkak mindinkább elcsendesedtek, végre mély csend volt a kis szobában. Ésvikünk sem szólt egy szót sem. Egymás mellett ültünk, kéz a kézben és — nagyokat hallgattunk. Ekkor hirtelen kinyílt az ajtó és belépett rajta — Szekeres tanár ur.

Felugrottunk helyünkről és ijedten bámultunk egymásra, míg a tanár ur megállt az ajtóban és meglepetten vizsgált bennünket.

— Apuska már itthon vagy? — szölt Lilike. — Nem gondoltuk, hogy ily hamar hazatérj!

— Látom — szölt gunyosan az öreg. A csunya, esős időre való tekintettel elhalasztottuk a kirándulást a jövő hétre. Különben, leányom, én alaposan megéheztem, nézz csak valami uzsonna után.

Lilike kiszaladt a szobából, hogy az étel után nézzen és csakhamar mindhárom hatalmas étvágygyal ültünk az asztalhoz.

Csodálatos, hogy Szekeres bácsi jókedve az uzsonna után megszűnt és hosszú ideig komolyan nézett ránk. Ugy éreztem, mintha nagy bünt követtem volna el és most bírám előtt ülnek, ki majd ítéletet mond fölöttem.

Bizalommal a nemzet vezéreiben tekintünk a fejlemények elé azzal az erős meggyőződéssel, hogy a mostani választások valóban eszményiek, nemesek, önzetlenek és becsületesek lesznek. . . . Mutassuk meg a világnak, hogy a magyar nemzet valóban politikailag érett nép, amelyet igazán nagy célok és feladatok lelkesítenek és hogy kiérdemelte szenvedéseinek és harcainak jutalmát! Így legyen!

A jövő feladatai.

Az alkotmány diadala nem azon a napon kezdődött, mikor Fejérváry, az akkori miniszterelnök elment Barabás Béla lakására és ott Kossuth Ferencel találkoztott, hanem amikor az országgyűlési ellenzék elhatározta, hogy a törvénytípással, az erőszakossággal minden áron szembesáll mindaddig, míg a törvényesség diadalünnepe el nem jön. Ebben a bátor elhatározásban előre le volt téve a nemzeti harc jó eredménye.

Akkoriban azt kiáltották felénk a darabontok és az országszerte megvásárolt haszonlesők, hogy kockára tesszük a nemzet jövőjét. A következmény igazolta a becsületes politikuskokat s beteljesült, hogy ha nem bukkott el ezernyi harcában eddig ez a nemzet, most is győznie kellett, mert mindig hűen kitartott alkotmánya mellett.

A bátran vivott harc után szabadon lélegzik Magyarország. De ez nem azt jelenti, hogy most a béke jön, most már nyugodni mehetünk! Amely nemzet egyszer ilyen gondolatokkal ölebe teszi a kezét, az már elpihent örökre. . . .

Inkább most jön az igazi harc.

Az új Magyarországot kell most megépítenünk. Más gazdálkodást kell ebben az országban ezentúl csinálni, más kereskedelmi politikát kell ezentúl a kormánynak folytatni, adótörvényt is, választási törvényt is mást kell már alkotni.

Eddig is meg kellett volna már mind-

Midőn Lilike fölkel, hogy kissé a konyha után nézzen, Szekeres bácsi haragosan kiáltott rá:

— Itt maradj!

Lilike ijedten ült vissza helyére. Szekeres tanár ur pedig folytatta:

— Először is veled akarok végezni Lili! Tudod-e, hogy engem rutul megcsaltál? Mondd!

Lilike nem tudott szöveg jutni. Ajka majd jobbra, majd balra rángatózott, alsó ajkát pedig lebiggyeszté és két könnyesepp gurult végig arcán.

— Jó, nem felelsz! — folytatta az öreg. Hát tudd meg, hogy ezentúl vége bizalmának. . . . Többé sohasem fogok szavaidnak hinni, mert mindig ott lesz az utógondolat is, hogy megint megcsalsz.

Tovább nem folytathattak, mert Lilike a karjaiba dobta magát és keservesen zokogni kezdett:

— Sohasem teszem többet. . . . Soha! — zokogta.

Édesapja gyöngéden eltávolítá őt karjaiból és egy karosszékbe ülteté.

Most rám került a sor!

— Most még Önhöz is van néhány szavam „uram”! mondá felém fordulva a tanár ur. Midőn az iskolában összegyűltünk, azonnal feltűnt nekem, hogy én nincs jelen. Mindeure gondoltam, csak arra nem, hogy én képes legyem ilyen gyáva tetre, mely minden inkább, mint „férfihoz” illő dolg! . . . Én láttam már őt dohányozni, kitűnően éri. Láttam őt most udvarolni, szerelmeskedni. . . . pompásan éri és most csak arra vagyok kíváncsi „uram”, hogy a holnapi leckeórán ugyanilyen jól fogja e

ezeket csinálni. Átláttuk ezt régen, csak hogy hiába láttuk át, ha mienk csak az elv volt és az akarat, — Bécsé pedig az erő.

Most olyan kormánya van Magyarországnak, melynél nem kell félnünk, hogy a nemzet jogát eljátsza. Igaz ugyan, hogy ez a kormány nem negyvennyolcas alapon jött létre, de Kossuth Ferenc otléte biztosíték nekünk arra nézve, hogy a mostani kormány alatt a 48 as elv nem fog szenvedni, hanem gyarapodni.

Ezért várunk mi — bizodalommal — sokat, nagyon sokat a mostani kormánytól. Meg kell erősíteni alkotmányunkat s annak legnagyobb erőssége a nép legyen, amelynek millióit be kell venni a sáncokba. E mellett belügyi téren alkotandó törvényeink olyanok legyenek, hogy megtalálja bennök a maga védelmét a földmivelő, iparos és kereskedő osztály egyaránt. Találjon már egyszer otalomra, előhaladásra való támogatásra ebben az országban a tisztas munka. . . .

És majd három-négy év multán, mikor megint más országgyűlés ül egybe, hogy a haza sorsa fölött döntsön, talán már lesz arra való ereje a törvényhozásnak, hogy a törvénykönyvbe iktathatja a magyar nemzeti hadsereget.

Még pedig ezt a törvényt életbe is léptethetjük, az alatt a magyar iskolákból évről évre ki kell kerülnie egy másik nemzeti hadseregnek! . . .

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Péntek, április 27 én: „Troubadour” opera Vasquez Molina Italia grófnő utolsó felléptével. Bérletszünet.

Szombat, április 28-án: „Bagdadi hercegnő” dráma Lukács Juliska felléptével. (A)

Vasárnap, április 29 én: d. u. „Gül baba” operette. Bérletszünet.

Este: „Pajkos diákok” operette. A debreceni dalárdák versenye. Bérletszünet.

tudni feladványait! Több szavam önhöz nincs!

Mindebből csak azt értettem meg, hogy a tanár ur holnap feleltetni akar. És éppen holnap, midőn ismétlésül az egész, eddig átvett tananyagot adta fel leckének.

Hirtelen átgondoltam Lilikének adott szavamat, hogy öt év múlva egymásé lehetünk és ha holnap felelnék, okvetlen elbukom. És ha elbukom. . . . ha elbukom, ugy vége mindennek. . . .

— Tanár ur — szoltam kétségbeesetten — ha elbuktat. . . . én. . . . fejbőlövöm magamat. . . .

— Amint jönnek látja — felelt flegmával a tanár ur.

El voltam határozva a végsőre és — hazamentem. . . .

Otthon elővettem könyveimet és tanul-tam, magoltam, bevágtam a leckéket. Hiába, lehetetlen volt fél nap alatt elkészülni abból, amit egész év alatt tanultunk.

*

Izgatottan néztem a tanár ur lecke-órája elé. . . . és. . . . és a tanár ur nem feleltetett, sőt, midőn a következő héten nevenapját ünnepeltük, ismét engem kért fel; vinném a bokrétát lakására. . . .

III.

És tovább repülnek gondolataim. . . . önkénytelenül is arra gondolok, vajjon mi lett a jó öreg Szekeres bácsiból, meg a szép Lilikéből?

Az öreg talán már rég alussza örök álmát. . . . leánya? A leánya az — talán viruló, szép asszony. . . .

Bérletszünet (B)

Szerda, 1906. évi április hó 25-én:

Vasquez Molina-Italia grófnő fellépte:

FAUST.

Opera 5 felvonásban. Szövegét írták: Barbier és Carre. Fordították Ormay és Böhm Gusztáv. Zenéjét írta Gounnour. Rendező Polgár Sándor.

SZEMÉLYEK:

Faust doktor	— — —	Karacs Imre.
Mephisztó	— — —	Polgár Sándor.
Margaretha	— — —	Vasquez Molina-Italia grófnő.
Valentin, ennek bátyja	— — —	Bay László.
Máriha. öreg dajka	— — —	Radó Anna.
Siebel	— — —	Sz. Pozsonyi L.
Wagner	— — —	Kiss József.
Egy koldus	— — —	Gazdácska Lajos.

Holnap, csütörtökön, április hó 26-án:

T. Halmi Margit felléptével:

FRANÇILLON.

Színmű.

Kertész Ödön és Vasquez grófnő. A mai Faust előadás rendkívül élvezetesnek ígérkezik, ugyanis a címszerepet Kertész Ödön, az operaház kitűnő művésze énekli, aki méltó partnere lesz Vasquez grófnőnek. Az előadás iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

Zilahy és a társulat hiányai. A színházi bizottság ma délután 4 órakor ülést tart, amelyen Zilahy Gyula előterjesztette a multkori ülésen ellene felhozott vádakra a megjegyzéseit. A multkori bizottsági ülés kissé túllött a célon, mikor a kurtinahuzótól kezdve az igazgatóság mindenkit kifogásolt. Vannak hiányok a társulatnál olyanok is, amelyekről Zilahy nem tehetett, olyanok is, amelyek mulasztásból eredtek, de amelyeket Zilahy Gyula pótolni ígért. Általában azonban a társulat rendelkezik néhány művészi erővel. Zilahyné Singhoffer Vilma, Zilahy Gyula, Békés Gyula, Polgár Sándor, Sarkadi Vilmos, Szabó Irma, Székács Andor, Arday Ida, Bay László, Fóthy Frida kiválóságai a magyar vidéki színészetnek, de nagyon sok olyan tagja is van, akik nem állanak meg a debreceni színpadon. A kórus és a zenekar hiányai könnyen pótolhatók, csak akaratia kell az igazgatónak. Mi bizunk Zilahyban s reméljük, hogy ezentúl csak a dicséret hangján fogunk megemlékezni róla és társulatáról.

Halmi Margit a mi egykori kedvencünk, a Vígyszínház kiváló művésznője esü tőrtökön lép fel egyik legjobb szerepében, a Francillon címszerepében. Ezen fellépése iránt nagy az érdeklődés, már csak azért is, mert Francillon évek óta nem került színi-re Debrecenben.

A színházi dalverseny iránt fokozódó érdeklődés a társadalom azon kiváló tényezőit is mozgásba hozta, kik eddig nem ismerték fel azt a kultura szempontjából nagyfontosságú erőt, mely a hazafias és köz-művelődési tereken működő dalosgyuletekben rejlik.

Ennek mutatója Komlóssy Arthurné, Thurzó Róza urnő, ki egy tárgyában nagy értékű képet ajánlott fel egyik versenydíjra a szerencsés győzőnek. Zilahy színigazgató pedig, hogy a versenyen elhangzó szebbnél szebb dalok maradandó hatást gyakoroljanak, azzal lepi meg a vasárnapi debrecen és szin-játékon résztvevő közönséget, hogy mindenki számára egy a verseny minden fázisáról informáló szövegekötvet ad ki saját költéségén.

Vasquez Molina grófnő ma lép fel először Faust-ban, Margit szerepében. A kiváló koloratur énekesnő ma délelőtt tar-

tott próbát a színháznál s hatalmas ének művészetével és gyönyörű hangjával már azon is uralta az egész színpadot. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés. Vasquez grófnő, Margit szerepét olaszul fogja énekelni, minthogy a magyar nyelvet nem bírja.

Választási kaleidoszkop.

(Elsúlyozott programbeszéd.)

A jelölt: Amikor önk szüzszeplőtlenül kezembe adták ezt a diadalmas zászlót, a hazafias aggodás sürü felhője sulyosodott a lelkesedés tüztől hevülő lelkemre, amely borongó gonddal kérdi éber lelkiismeretem: vajjon a rám háruló feladatok teljesítése közben nem fognak-e szárnyszegetten a porba lankadni képességeim oroszlánkörmei, mint a tengeröblben álló messzelátó torony, ha mostoha sziklához sodorja a szilaj tengerdagály, amely örvényeket szül, miként Nubia párdúca és vad hullámokat, miként a honfű. De látván e baráti arcokon a bizalom virágnylását, harmatosan ragyogván a férfias barázdák szelid mélyedéseiben, kormányát érzem ébredő önértetemenk és mélységes gondom lágy fuvalatok szárnyán ellobog, mint a denevérszárnyu alkonyipir, mikor átlépi a Rubikont, mely — mint önk bölcsen tudja — hervadhatatlan érdemeket szerzett ősi nevének a pirrhusi győzelem napoleoni korszakában. (Általános helyeslés.)

Egy hang: E köll nekünk! Ez aztán szépen szaval! Éljen!

A jelölt: Uraim! Tisztelt polgártársak! Önk tudja, hogy demokratikus alapon kívánom kipiteni a magyar állam dicsőséges alkotmányát. Nem üres frázisokat hangoztatok, hiszen amit ígerek, azt beváltanom nem lesz nehéz, lévén olyan pártfogóm, mint e község nagyméltóságú kegyura, a gróf ur és olyan pátronusom, mint a püspök ur ő kegyelmessége. Igenis, demokratikus alapon fogok működni a parlamentben, ha a törvényhozásnak tagja lehetni az önk bizalmából szerencsém leend. (Éljenzés)

Mert tudja-e uraim, mit értek én demokratizmus alatt? A demokratizmus, uraim, azon elvek összessége, amely a hatalomtól függetlenül a saját hatásának ellenhatása gyanánt jelentkezvén, a nép akaratának szubsztitutumát a fölmerülhető irányok áramlatában a pozitívum lényegével ruhazza föl és illetéktelen tényezőknek kiáltja: idáig és ne tovább! (Dörgő éljenzés.)

Igenis! Ez az én elvem! Ettől nem térek el. Sziklaszilárd hitem, hogy a jövőnk korszak hajnalhasadásában a demokratizmus létszen azon égi jel, amely győzelmet jósolván, égő betűkkel írja alkotmányunk menyhóltzatára: exe homo! (Taps és éljenzés.)

Igenis exe! igenis homo! Exe! uraim és tisztelt polgártársak! Ki ne érezné most e szó diadalmis mamorát? Most, mikor lekszzszel sulyosodott ránk e végzetserű szó: eksz! (Abcug! Le vele! Éljen az alkotmány!)

Mikor Frangepán föltalálta a villámhárítót, azt mondta Galilei: És mégis mozog a föld. Nem hiába mondta ezt, uraim. Mély bölcsesség rejlik e dodonai jóslatban. Önk jól tudja, hogy az imént említett politikus és hadvezér benső barátságban élt halhatatlan emlékü fejedelmünkkel: II. Rákóczi Ferencsel és mikor azt mondta, hogy mégis mozog a föld, arra gondolt, hogy a mi drága hazánknak mindig lesznek olyan fenkölt vezérei, akik villámhárítói lesznek a veszedelemben és ez a véráztatta föld, amely annyi hősnök lett a virágos hőcsője, mindig mozogni fog. (Zajos éljenzés.)

Igen, uraim, ezt a földet, a mi drága hazánkat nem tiporhatja ugy el az átkos közösügyes kormány, hogy rabszjakra fúzva, ne mozoghasson. Ez a föld mozog, ez a föld mindig mozog, mert ez az a föld, amelyről a költő mondta, hogy itt élnek halnod kell.

E jelszóval zárom, uraim beszédemet és kívánom, hogy dicső küzdelmünkben vezérelje önöket a szabadság, egyenlőség és a testvériség. Éljen a haza! Éljen, amíg a honnak él!

Fehérruhás lányok bokkrétát nyújtanak át a szónoknak, akinek győzelme több, mint bizonyos. Bors.

H I R E K.

Választási naptár.

Április 29 én, vasárnap: Csaba 1, Csanádmegye 2, Eger 1, Halas 1, Hajduböszörmény 1, Kecskemét 2, Kézdivásárhely 1, Kolozsvár 2, Marosvásárhely 2, Miskolc 2, Pécs 1, Sepsiszentgyörgy 1, Székesfehérvár 1, Székelyudvarhely 1, Szilágy m. 5, Torda-aranyos megye 4, Torontálm. 11, összesen 39 kerület.

Április 30 án, hétfőn: Aradm 7, Arad 1, Bács-Bodrogvármegye 11, Baja 1, Baranyam. 7, Borsodmegye 6, Beregm. 4, Brassó 2, Békésm. 2, Csikmegye 4, Csongrádm. 2, Debrecen 3, Esztergommegye 2, Fejérm. 5, Fogarasmegye 2, Györmegye 3, Győr 1, Gyula 1, Hajdum. 3, Háromszék. 4, Hódmezővásárhely 1, Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye 6, Komáromm. 4, Kassa 1, Kunfélegyháza 1, Kolozsmegye 4, Krassó-Szörénymegye 7, Liptóm. 2, Maramarosmegye 6, Mezőtur 1, Nagyküküllöm. 4, Nógrádmegye 6, Nagyszőlős 1, Pápa 1, Pestvármegye 11, Pozsonym. 8, Sárosm. 6, Somogy. 8, Szabolcs. 5, Szatmármegye 8, Sopronm. 6, Temesvár 1, Temesmegye 9, Tolnamegye 6, Torda-Aranyosm. 4, Turóc. 2, Tréncsénm. 8, Ugocsamegye 4, Ungmegye 4, Vasmege 10, Veszprém. 6, Zemplémmegye 8, összesen 238 kerület.

Május 1-én, kedden: Abauj-Tornam, 7, Zenta 1, összesen 8 kerület.

Május 2-án, szerdán: Alsó-Fehérm. 4, Barsmegye 3, Besztercebánya 1, Gömör. 6, Komárom 1, Körmöczbánya 1, Nyitram. 11, Sopron 1, Szolnok-Dobokamegye 5, Zólyommegye 3, összesen: 36 kerület.

Május 3-án, csütörtökön: Biharm. 12, Budapest 9, Brassómegye 2, Hunyadmegye 6, Mosonmegye 2, Nagyvárad 1, Szamosújvár 1, Szarvas 1, összesen: 34 kerület.

Május 4 én, pénteken: Kézdivásárhely 1, Szebenmegye 4, összesen: 5 kerület.

Május 5 én, szombaton: Szabadka 2, Békés 1, összesen: 3 kerület.

Május 7 én, hétfőn: Békéscsaba 1 kerület.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadóhivatala május elsején a Piac-utca 9. számú házba költözik.

— Debrecen város zárszámadása. A számvévőség már elkészítette Debrecen város múlt évi zárszámadását, amelyet Roncsik Lajos főszámvévő beterjesztett a tanács elé. A múlt évben 2 505.409 korona bevétellel szemben 2.394.397 korona kiadás volt. A bevételi többlet 111.011 korona. A pénztári maradvány 14.436 korona. A főszámvévő jelentése szerint a tartalékesőkkenési alap fokozatos növekedésével fokozatosan fog a vagyonapadás is mutatkozni, ami annyit jelen, hogy a város adósságainak emelkedésével csökkenni fog a város vagyonértéke is, szóval remény lehet a pótdó emelkedésére. Az általános házbéradó után ez szép kilátás a jövődre!

— Apponyi a tanfelügyelők-höz. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter körlevélben tudatja a kir. tanfelügyelőségekkel, hogy a minisztérium vezetését átvette. Ma érkezett meg Hajdumegye kir. tanfelügyelői hivatalához is az értesítés, amely így szól:

Ó császári és apostoli királyi felsége f. évi április hó 8-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszterrel legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Erről Tanfelügyelő Urat azzal értesitem, hogy a minisztérium vezetését átvetem s kérem, hogy hivatalos működésemben engem támogatni sziveskedjék.

Budapest, 1906. évi április hó 18 án.
Apponyi.

— Képkiallítás Debreczenben. E napokban Debrecen város kereskedelme egy fényes új tüzettel gyarapodott. Most nyílt meg a Piac-utcán Bilkei Dezső és Radánovits Janos műkereskedése, miáltal állandó kép és műkiállításhoz jutott Debrecen. A modern berendezésű üzletben a legkiválóbb olasz és magyar mesterek képei vannak felhalmozva és nagy választék a különböző pasztell és aquarellekben is. Bilkei és Radánovits cég nagy áldozatok árán megakarja honosítani Debreczenben a képek iránti érdeklődést, ami a város közönségének kulturális érdeke. Az izléses kirakat előtt csoportokban állanak az emberek és bámulják a szebbnél-szebb olajfestményeket. A cég, hogy a szegényebb sorsuaknak is könnyen hozzáférhetővé tegye a képvásárlást, olcsó havi részletre is ad képeket.

— Tilalom. A Debreczenben tartandó nagy diákkongresszust eltiltották. A főiskolai ifjuság, mely egy általános diákgyűlésen akart politikai állásfoglalásának impozáns megnyilatkozást adni, ezen tervét a tilalom miatt nem valósíthatja meg. A tüzeslelkű, tevékeny ifjuság azonban, mely mindenkor minden szent ügyért tenni kész, nem kedvetlenkedik el a megmagyarázhatatlan tilalom miatt, melynek okát nem kutatjuk, hanem kisebb gyülekezetekben ad kifejezést érzelmeinek. A napokban a pécsi jogakadémia ifjuságához Selmeobányáról érkezett távirat, mely e tilalmat tudtul adta, azon hozzátevéssel, hogy a tervezett diákkongresszust bármi módon, mégis megtartják s az azon való megjelenésre az összes főiskolai jogásziifjuságot ujjólag felkérték.

— Országos főiskolai atletikai viadal lesz az idén Budapesten, május hó elsején. Már hatodszor rendezi ezen versenyeket a budapesti Műgyetemi Athletikai és Football Club. Nálunk ez az egyetlen országos atletikai ünnep, amely kizárólag főiskolai szemekből van összeállítva. Méreteiben még ma sem áll azon a klasszikus magaslaton, mint az angol egyetemek közti mérkőzések, de ez a nap van hivatva nálunk szolgálni azt az eszmét, amely az Oxford-Cambridge mérkőzéseket oly népszerűkké tette. Az atletikai viadal 11 érdekes számból áll, közöttük szerepel három bajnokság is. Az atletikai versenynél is nagyobb érdekességű lesz a II. egyetemi közti football mérkőzés, amely tavaly is a legklasszikusabb mérkőzés volt, s amely megmutatta, hogy az egyetemlabdarugók intelligencia és játéktudás tekintetében is vezetnek a labdarugás fozérén. A közönség érdeklődését bizonyára fokozza az is, hogy az ünnepség tisztia jövődalmát a választmány határozata alapján hazafias célra, a Tulipánkert cöljaira ajánlják fel. Gróf Batthyányi Lajosné védnöksége alatt női bizottság fog közreműködni a rendezésben. A viadal védnökségére gróf Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi minisztert. K. Jónás Ödön műgyetemi és Láng Lajos tudománygyetemi rektorokat kéri fel a rendezőbizottság. A sportkedvelő flataltság bizonyára szintén élénk érdeklődéssel fogadja az ideai versenyek híreit. A versenyek számai és közelebbi feltételei a budapesti Műgyetemi Athletikai és Football Club révén szerezhetők meg.

— Agnoszkálás kórházban. Megirtuk, hogy vasárnap a Nagyerdön halva találtak egy embert, kiben Szabó Gábor bérkocsisra ismertek. Közben kiderült, hogy Szabó él és a hivatalos személyeket a hasonlatosság tévesztette meg. A rendőrség tegnap megindította a nyomozást és ma már sikerült is agnoszkálni az öngyilkos embert. A kórházban fekszik ugyanis betegben Bor-

bély József Homok utcai kőműves felesége, kinek férje a múlt héten eltűnt. Az asszony meghallotta, hogy a halottasszobában ismeretlen hulla fekszik, lement azt megnézni, s a halotiban férjére ismert. Borbély már hónapok óta buskomor volt, de ennek okát nem mondta meg soha feleségének. Vasárnap kiment a Nagyerdőre s felakasztotta magát. Ma délután temetik.

— **Közgyűlés.** A rabsegélyző egyesület jövő május hó 6-án d. e. 11 órakor tartja évi közgyűlését a városháza nagyteremben, melyre a tagoknak szóló meghívókat az egyleti titkár már elkezdte szétküldözni. Az ügy iránt érdeklődő nagyközönséget is ezennel meghívja a gyűlésre az egyesület vezetősége.

— **Megtelt a telefonhálózat.** A debreceni telefonhálózat 480 előfizetésre volt berendezve. Az utóbbi néhány év alatt annyira fejlődött Debrecen kereskedelme és ipara, hogy aki csak tehette és belátta szükségét bevezette a telefont. Most már ott állunk, hogy a 480 előfizetésre berendezett hálózat elégtelennek bizonyult és nagyon sokan vannak olyanok, akik alig várják, hogy egy-egy állomás megüresedjék. A debreceni posta és távirat hivatalt, mely a telefont kezeli már több ízben tett előterjesztést a kereskedelmi kormányzatnak a hálózat kibővítése iránt. Azonban mindeközben erre néve semmiféle intézkedés nem történt, pedig égető szükség volna rá. Reméljük, hogy az új éra alatt az ilyen jogos kívánságokat méltányosan intézik el és a hálózat kibővítését mielőbb elrendelik. Ezáltal nagyon sok új előfizetője lenne a telefont, ami viszont az olcsóbbá tételét jelentené.

— **Felhívás.** Teljes tisztelettel hívom fel és kérem a f. hó 29-iki színházi dalversenyben részt vevő dalgyűlések elnökségét, hogy egyesületük működő tagjainak teljes névsorát — a közértekezlet határozatának megfelelőleg alulirothoz f. hó 25-én estig eljuttatni sziveskedjenek. Debrecen, 1906. április 23. Csúrka István d. e. titkár.

— **Felakasztotta magát.** Hajdusámsomból írja levelezőnk, hogy ott Barca György martinkai lakos felakasztotta magát. Mikorra észrevették, már elszállt belőle a lélek. Az öngyilkosság oka: életuntagság.

— **Marólingot ivott.** A Pisc-utca egyik házában Kovács Erzsébet 19 éves cselédleány gazdája lakásán megmérgezte magát. A kora reggeli órákban a házbellek rémes jajveszékeltésre rohantak a leány gazdájának konyhájába, hol a földön fekvő, a kinoktól eltorzult arccal találták Kovács Erzsébet. Mellette egy pohár, melyből a gyilkos italt teljesen kiitta. A rendőrség beállítottatta a kórházba, hol azonnal ápolás alá vették a marólinggal megmérgezett leányt, de segíteni már nem lehetett rajta, mert a nagymennyiségű mérge a belsejét teljesen összeroncsolta. Kovács Erzsébet köveite el az öngyilkosságot, mert gazdája rájött, hogy meglopta és félt a büntetéstől.

— **A telefondíj szabás módosítása.** Kossuth kereskedelemügyi miniszter legközelebb eső és legfontosabb reformtervének egyike, a telefondíj szabás módosítása, melyet előbb úgy terveztek, hogy minden előfizető kisebb alapsdíjat s minden beszélgetés után külön csekély egységsdíjat fog fizetni. Így akarták elérni azt, hogy a távbeszélő alapsdíjak révén a postakincstár bevételeinek minimálisa biztosítsák, másrészt pedig azt,

hogy az előfizetők — az igénybevétel árnyékában — progresszív alapon fizessék a telefonhasználati díjat. A „Műszaki Világ” közlése szerint legutóbb elejtették a telefon-előfizetés ezen kombinált módját és Kolosváry Endre posta és táviratigazgató külföldi tanulmányutjából kifolyólag egy Amerikában divatos előfizetési rendszerben állapodtak meg. Ezen rendszer abban áll, hogy előfizetési alapsdíj egyáltalán nincsen. Van azonban egy igen minimális beszélgetési díj, mely az „előfizetés” alapjául szolgál olyképpen, hogy minden telefonbirtokos előírnyozza az évi beszélgetések számát. Ennek sorozata az egyszerű beszélgetési díjjal fogja megadni az évi előfizetési összeget.

— **Megriasztott sintérlények.** A sintérlényekre haragszik a közönség. Ma is, Szegedi Józsefné Csillag utca 109. sz. a lakosnő, mikor kutyáját megszorították, dorongot ragadott és azzal fenyegette a pecérlegényeket. Az asszony segítségére sietett Gebei János hentes is, akik ellen megtették a feljelentést.

— **Kivándorlás.** Hajdúvármegye alispáni hivatalához három kérvény érkezett, melyben Székely Márton hajduböszörményi, ifj. Győri Bálint hajhadházi és Kovács István hajdudorogi lakosok Amerikába szóló utlevelet kérnek.

— **Talált óra.** Az Arany Bika szálloda előtt a vasuti sínek közt Keresztesi Antalnak három éves fia ezüst női órát talált. A derek gyermek az órát átadta édes anyjának, aki azt felvitte a rendőrségnek, hol tulajdonosa igazolás után átveheti.

— **Ipartestületi ülés.** Az ipartestületi órásszakosztály választmánya tegnap foglalkozott azokkal a panaszokkal, melyek egyes órásmesterek ellen tettek tisztességtelen verseny miatt. A szakosztály az ipartestület utján megtette a szükséges intézkedéseket a panaszokra vonatkozólag.

x **Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót,** mely legjobb bajuszszívész és ápolószer az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bármintve küld a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca. 107—x 37.

x **Legolcsóbb törlesztéses kölcsönök** az ingatlan legmagasabb értékéig csakis a Budapesti Takarékpénztárak képviselősege folyósíthat. Személy-hitelű kölcsönök is elintéz, Debrecen, Csapó utca 12. sz. a. 257—5—2.

x **Ujonnan készült díszterem, Virág étterem,** a Dreher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmultságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám ugy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyrészt közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266—25—1.

Lóversenyek Debrecenben.

A debreceni lovaregylet, mely rendszerint április hónapban tartja meg lóversenyét, ez évben a lóversenyek idejét júniusra toltta ki. A lovaregylet titkársága most tette közzé a versenyekről szóló értesítését. E szerint a lóversenyeket június 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap tartják meg. A verseny sorrendje a következő:

Első nap.

Szombat, június 16.

I. **Nyeretlenek eladóversenye.** 1300 korona, ebből 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 2000 méter. 36 és

id belföldi lovak számára. Teher: 36 54 kgr., 46 62 és fél kgr., 56 és id. 67 és fél kgr. A győztes 1500 koronáért árverés útján eladó. Beiratási díj 10 korona; további 10 korona az indulóktól. Belföldi professzionátus lovasok által lovagolandó.

II. **Debrecen szab. kir. város dija.** 1000 korona, ebből 800 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak; ezenkívül 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 1400 méter. 36 és id. belföldi félvér lovak számára, melyek még 900 korona értékű sikversenyt nem nyertek. Teher: 36 56 kgr., 46 74 és fél kgr., 56 és id. 76 és fél kgr. Minden 200 korona összgyeremény után 1 kgr. több, halmozva 7 kgr. ig. Legalább két különböző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a díj kiadassék. Beiratási díj 10 korona; további 10 korona az indulóktól. Oly urlovasok, kik még 3 egyenkint 500 korona értékű sikversenyt nem nyertek, 3 és fél klg. engedményben részesülnek. Urlovasok.

III. **Hortobágyi dija,** 1900 korona, ebből 1500 korona a győztesnek, adja a m. kir. földművelésügyi Miniszter, 300 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 1600 méter. 36 és id. belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek: 36 64 kgr. 46 72 és fél kgr. 56 és id. 75 és fél kgr. Minden 400 korona összgyeremény után 1 kgr. több, halmozva 3 évesnél 7 kgr. ig. 46 és idősebbnél 5 kgr. ig. Beiratási díj 20 korona; további 20 korona az indulóktól. Urlovasok.

IV. **Nyulasi gátverseny.** 1500 korona, ebből 1200 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 2400 méter. 46 és id. belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1700 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher. 46 65 kgr., 56 69 fél kgr., 6 és id. 71 kgr. Minden 400 korona összgyeremény után 1 kgr. több, halmozva 4 évesnél 7 kgr. ig. 56 és idősebbnél 5 kgr. ig. Beiratási díj 10 korona; további 20 korona az indulóktól. Urlovasok.

V. **Hadsereg gátverseny.** 1400 korona, ebből 1000 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 2400 méter. A cs. és kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség tényleges szolgálataiban levő tisztjei és tiszthelyeteseinek folyó év május hó elseje óta tulajdonában levő és ugyanilyenek által lovagolandó oly 46 és id. belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1700 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher: 46 65 kgr., 56 69 fél kgr., 66 és id. 71 kgr. Minden verseny nyereséért 2 fél kgr. több, halmozva 4 évesnél 10 kgr. ig. 56 és idősebbnél 7 fél kgr. ig. Beiratási díj 10 korona; további 10 korona az indulóktól.

VI. **Eladók akadályversenye.** 1300 korona, ebből 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 3200 méter. 46 és id. belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1700 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher: 46 67 kgr., 56 74 fél kgr., 66 és id. 78 fél kgr. A győztes 1500 koronáért 3 kgr. ha 600 koronáért 5 kgr. Beiratási díj 10 korona; további 20 korona az indulóktól. Urlovasok.

TAVIRATOR.

Az ev. ref. konvent.

Budapest, április 25. Az ev. ref. konvent ma tartotta ülését. A múlt ülés az április 18-iki ülés jegyzőkönyveit hitelesítették. A gimnáziumok ügyét Varró Ferenc adta elő, szolt a theologiai és akadémiái tanárok

Csödtömeg eladás 5 napig tart még. A vagyombukott **KUN MARTON** csödtömeghez felleltározott áruk u. m.: férfi ingek, gallérok, manschetták, női és férfi classé és szarvasbőr keztyük, harisnyák, orvosi műszerek, kellékek, Gummi különlegességek jóval becsáron alól is lesznek elárusítva. Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Helyiség május 1-től ki van adva. **A BERENDEZÉS ELADÓ.** 265—2—1

fizetésrendezéséről is. Szász Ede a debreceni filozófiai fakultás felállításáról, azonkívül a diakonissák és a tanítónőképzőről is. Az ülést holnap folytatják.

Oroszországban rend van.

Pétervár, április 25. Az oroszországi egyetemeket és iskolát ismét megnyitották. Az új kölesön jegyzése már megkezdődött. A kormány negyed milliárd kölesönt fog felvenni.

Polónyi programbeszéde.

Kézdivásárhely, április 25. Ma tartotta Polónyi Géza igazságügy miniszter óriási lelkesedés közben tartotta meg programbeszédét. Újában mindenütt lelkesedéssel fogadták.

Minisztertanács.

Budapest, április 25. Ma délután a minisztertanács tartott ülést, amely a delegációk elé kerülő ügyeket tárgyalta.

Nagy sztrájk.

Páris, április 25. Ma 1000 kőmives sztrájkolokhoz csatlakozott. A hatóság nagyon fél május elsejétől.

San francisco pusztulása.

Mewyork, április 25. Hivatalos kimutatás szerint csak 275 ember pusztult el a romok alatt.

Szterényi a jövőről.

Orovia, április 25. Ma tartotta Szterényi József államtitkár programbeszédét, amelyben a kormány jövőjéről nyújtott képet.

Közgazdaság.

Milyen idő lesz májusban? A kitűnő magyar időprófeta, Meteor, május hóráról a következőket írja: Május igen változatosnak ígérkezik, így keilő mennyiségű espadékot hoz. Veszedeimes csomópontja a 16. i. a mennyiben hideg jellegű, amelyet azonban a napkitörések oda módosíthatnak, hogy a nagy helyett hűvös esőt, vagy szellet hoz. A fagyos szentekre közvetlenül nem esik rossz jellegű csomópont, így remélhetőleg jól fogják magukat viselni. Legmelegebb része még május hónapnak az utolsó harmada a legállandóbb az eleje.

Köbányai sertésüzlet. Április 25. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramon felüli súlyban) — fillérig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogramon felüli súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogrammig) 124—126 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig) 121—123 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig) 117—119 fillérig. Sertéslétszám: 1906 április 22-ik napján volt készlet 57.773 db. 1906 április 23-ik napján felhajtott 1003 darab. 1906 április 24-ik napján szállított 1080 darab. 1906 április 25-ik napjára maradt készlet 57.696 darab. A hizott sertés üzletirányzata csendes.

Regény-Csarnok.

Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzetéből.)

Irtá: **Rubnescu Augusztá.**

Elbucsuztam háziaszonyomtól, akinél évek óta laktam — mióta tanulmányaim megkezdése végett a vidékről feljöttem — és megindultam új lakásom felé.

A kora reggeli órákban alig lézengett az uton néhány alak. A hűvös, tiszta levegőt mesefinom aranyszálakkal szőtte át a tűzpotrohu égi pók: a nap; egy virágkereskedés nyitott ajtaján át őszi rózsák lehelték felém fanyar illatukat.

Mintha valami hatalmas kéz elseperte volna a nagy, ormótlan házakat — egy pillanatra elszállt előlem az utca.

Kis földpupok között álltam, melyekbe keresztbetűzött fadarabok voltak szurkálva, aranybetűs, nagy kövek mögött árnyak bujkáltak és valami furcsa, súlyos esőnd fekdte meg a kis dombokat.

Hervadó fűvek és fonnyadó virágok illata szállt felém s a legtöbb dombról fehér őszi rózsák néztek reám merev, hőszi szemekkel. Két dombocská között megálltam. Itt a/szanak az enyéim. Érzitek-e drágák, hogy mellettetek állok és lelkem cirógatja fekete földtakarókat?

Megmozdult a levegő és elfujta arcomról az őszi virágok illatát, mire megint ormótlan házak takarták el előlem a kis falusi temető képet. A város ébredezett. A házak egymáután táltották fel boltozatos kapuszájukat és az ásitó szájon emberek, kocsi, nyikorgó taligák és surranó biciklik perdültek ki az utcára.

A kattogás, dörömbölés, csepengetés, beszéd, nevetés és szikozódás zúgó moraja egyesült: a város felébredt és újra élte becsületes és büzös, gyönyörű és rut, vidám és szomorú életét.

Az ut porán előmlő napfénybe a nagy házak fekete árnyéka fekdte. Selyemről zizegő asszonyok mellett fakó, rongyos munkások bandukoltak.

Elöttem egy kis kócos, varrólánya haladt. Időnként megállt és úgy köhögött, hogy egész vékony, fejletlen alakja meg-rázkódott. Egy pillanatra megállt és árnyékos szemével rám bámult. Vajjon — gondoltam — nem ez lesz első betegem? Vagy az a kivörösödött, mankós öreg, aki az ut közepén ballag? Talán egy szeszélyes asszony, vagy valami kényes mágnás leány? Ej, ki tudja?

Mig így szanaszét kalandoztak gondolataim, észre sem vettem, hogy hazajutottam. Haza... a szélső földszinti ablak mellett meglapuló táblácsára néztem, melyen apró betűk hirdették, hogy e házban lakik Dr. Hó Anna, nő és gyermekorvos.

Mialatt tekintetem a táblára tapadt, lelkem egy ócska falusi ház körül repdesett. Ott igazán otthon voltam. Aztán következett néhány év egy barátságos, de idegen hajlékban. Most pedig új otthonom küszöbén álltam...

Hát ne érzékenykedjünk, hanem menjünk be!

Átvettem a ház mestertől lakásom kulcsát és megindultam a lépcsőkön. Már az utolsó fokon álltam, mikor az emeletre vezető lépcsőkől léptek hangoztak felém. A következő percben magas férfialak állt velem szemben! Fató és közönyös pillantást vetett felém, aztán tovább haladt.

De én, a gondolatoktól küzködő vágytalan leány, az ajtóhoz simultam és néhány percig néztem utána. Még akkor is mikor már nem láttam. Kicsoda ez az ember és miért jár erre? Minek jött ez utamba? És micsoda csodálatos szeme van?

Ilyen bársnyos nézésű szemet még sohasem láttam. Mintha sugarat lopott volna a szívembe, mely végigcirógatott úgy, hogy megborzongtam. Pedig talán meg sem láttott, észre sem vett és mialatt rám pillantott, gondolatai messze jártak. És nem figyeltem meg az arcát, de azért bárhol találkoztam vele, bizonyosan rögtön ráismernék, megérezném, hogy ő az.

A következő pillanatban egy kicsit megszégyeltem magamat és elmosolyodtam. Miért is gondolok én egy idegenre, akinek az utja talán sohasem keresztezi az enyémet és akit talán sohasem fogok látni. Bár... ez igazán kár volna! A szívem nyugtalanul vert. Eh! Ugy látszik, hogy életemnek ez a fontos napja felizgatott és elérzékenyített.

(Folyt. köv.)

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képkiallítás és képvásár
Debreczen, Piacz-utca 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-, genre képeketi szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiallítás,
képvásár.

Ingyenes meglekintése
a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes
eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 264 30 1.

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

A KI
ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, hort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást
stb. vagy

A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi
céljából keres

A KINEK

ismerettség hiányán

házasúrsra, nevelőre, üzletveze-
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra,
gazdatisztra, kulcsárra, vinczellérre,
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz-
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára,
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re.
van szüksége

A KI

BERBEADNI KIVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

A KI

valamely állást betölteni kíván;
legbiztosabban célt ér, ha a

„Debreczen“

apró hirdetési

rovatát használja.

Friedberg-féle

akadémia Frankfurt a. M. Politech-
nikai intézet gépészek, építész- és
gépész mérnökök ugyszintén építészek
számára. 123—X

Tessék díjtalanul árjegyzéket
= és mintát kérni a legjobb =

172—12-6.

Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek
és turistáknak, valamint
mindenféle divatszövetek-
ből, férfi és fiu öltönyökre,
föltők, esőköpenyekre a
legolesőbből a legfinomab-
b kivitelig a legelőnyösebben

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű
éget Vincenz Obblack ca. és kir. ud-
vari szövet szállító Graz, Murgasse No. 9/63.

Gazdáknak fontos.

Alegyszerűbb és legmegbízhatóbb Benzinmotorok minden vaxda által,



Gizsgázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb jósáru cséplő-gépekkel, előnyös áron és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkules-motorgyár

Budapest, V., Váci-ut 30.
Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-cséplőgépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitérő-működésért
Árlist ingyen. 124-x-13

Zephir-, Batiszt-,
Vászon- és Szövet

BLUZOKAT

saját varrótermünkben mérték után

5 és 6 frttól

kezdve készítettünk

Bosznay J. és Társa

248-x-6. divatruháza,
Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.

Úri-ruhaszöveteket,



csak szolid gyártmányt, magánvevők jóval olcsóbban beszerezhetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly

Insbuck 8/59 sz.

- Kor. 4.80 1-15 méter tiszta gyapju nadrágszövet.
- Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott igen tartós öltönyszövet.
- Kor. 9.- 3 méter elszakíthatatlan tiszta gyapju recés scheviot kelme.
- Kor. 12.- méter rendkívül finom kamgarn ruhaszövet utcai és társasági öltözködésre
- Kor. 18.- 3 méter nowante öltönyszövet a legújabb mintákban és színben minden időszakra alkalmas. 196-13-9

Kérjen mintaszöveteket!

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrsztá:lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crême nek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpap 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muaközy László, Szilez Ferenc gyógyszer-tárakban

DEBRECENI

Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-6

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyenesítés. — Forró levegő fürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. Villanyozás (Faradizálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat“

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakjóság.

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érheti célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivataltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogatásuk e lapot!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A DEBRECENI
szerszámiparosságának
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Eladás.

Barna szépség,
kit e lepra figyelmeztet-
tem, kegyeskedjék velem
közölni, hol és mikor ta-
lálkozhatnánk? Szíves vá-
laszát „Csak titokban”
című jelige allatt a kiadó
hivatal továbbít.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u
28 szám. Értekezheini
ugyanott és Piac u. 44
szám alatt.

Melyik nemesszivű

ur, vagy hölgy tanuina,
vagy taníttatná gyerme-
két idegen nyelvekre, vagy
angorára egy sorsüldő-
zött u:1 nővel, asit ezal-
tal az eh haláltól mente-
né meg és rendes lakás
hoz jutatná. Leveleket
„Antónia” jelige alatt a
főpostára poste res ante
kér.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi
vasut megállójától 3 per-
nyire, parkkal együtt. Ér-
tekezheini Piac-u. 44 sz.
ügyvédi irodában vagy
telefonon 151 számhoz.
236-x-8.

Sestakertben

a nagyerdei járásban mo-
dern, kényelmes villa, feny-
ves parkkal, gáz beveze-
téssel, jóvizű kuttal, 1400
négyyszög öl jó karban le-
vő termő szőlővel eladó,
Értekezheini Piac utca
44 sz. ügyvédi irodában
183-x39.

Egy csinos

össze hajtható vaságy
nagyon olcsón eladó Két
malom-u. 17. szám alatt.

Oriási haszonnal
kecsegtető szabadalma-
zot találmány megvéte
lére esetleg forgalomba
hozatalára vállalkozó ke-
restetik Cim a kiadóhi-
vatalban.

Közönséges

csomag posta könyv fél-
árban kapható a kiadóhi-
vatalban. Csapó u. 10 sz

Butorozott szoba

1 vagy két ur részére ki-
adó Hunyadi-u. 20.
263-1-1.

Karlsbád főlöszleges.

Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej-
fájás, agyvértódulás, haspuffadtság szék-
rekedés, bélrenyheség, aranyér ellen
Thermalia 183-2-2
gyors, biztos hatásu. Utasítással 5 kor.
Kiss Gyógytárában, Tisza Dob.

A tavaszi idényre, gyönyörű választékban kaphatók:

**Kartonok, Batisztok, Zefirek,
Pamut, Delinek** és mindenféle
mosásban szintartó áruk. Ba-
tisztt- vászon és pompás **Kész him-
zett ruhák.** A világhírű kitűnő
szabásu **P. D. jegyű fűzők** egye-
108 x -46. düli raktára.

Szabó Lajos Fiai, DEBRECEN,

Divat- vászon és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyók K. Impér

„Répáti” gyógysavanyúvizet

Magyarország giesshtblije !!

Ize és gyógyhatása páralan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyviz üveggel együtt 34 fillér
üvegeket visszavesszük: 12
1/2 lt. „Répáti” gyógyviz üveggel együtt 23 fillér
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.
Telefon. 332

128-x 10.

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvetünk

legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékot olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, légosőhurut, tüdőbaj, számarhurut ellen, ugy gyermekek, mint felnőttek számára. 3-4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére
1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arc bőr minden tisztatlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszerárában

WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

138 x —